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資料　5-1

佐賀県内高等学校

年金セミナーアンケート集計結果
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：

佐賀県内年金事務所職員

：

：

令和4年度

-

高等学校　計15校

1,461名

開 催 年 度

開 催 時 間

対 象 者

人 数

講 師

◆開催の詳細

：

：
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9件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

692件 

選択肢
　 １．とても良い

回答
634件 

　 ２．まあ良い
　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 8件 

108件 

45.7% から、セミナー後は 90.8% になりました。

51件 

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 11件 

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

3件 

30件 

○セミナー後

261件 　 １．とても良い

10件 

   無回答

選択肢

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

   無回答

回答

　５．その他 12件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い

○セミナー前

406件 
649件 
115件 
27件 
3件 

１．年金のイメージ

　 ２．まあ良い

43.4%

17.9%

47.4%

27.8%

7.4%

44.4%

0.7%

7.9%

0.5%

1.8%

0.6%

0.2%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない ４．あまり良くない ５．悪い 無回答

セミナー前

セミナー後

11.2%

10.3%

28.0%

2.8%

47.7%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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２．講義について

選択肢

613件 

629件 

187件 

10件 

回答

609件 

無回答

分かりにくい

3件 

11件 

無回答

586件 

224件 

長い

短い

無回答

24件 

9件 

回答

○説明時間の長さ

回答

199件 

1,229件 ちょうど良い

とても分かりやすい

分かりやすい

○資料の内容

27件 

○講師の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢選択肢

普通

少し分かりにくい 19件 

4件 

分かりにくい

13.6% 84.1% 1.6%
0.6%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

42%

43%

13%

1% 1% 0%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
42%

40%

15%

2% 1% 0% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
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「あり」の場合（複数回答）

その他の主な内容

回答

14件 

22件 

11件 

選択肢 回答

２階建て構造

老齢年金

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

障害年金

116件 

無回答

保険料負担と給付

16件 

0件 

その他

無回答

23件 

25件 

遺族年金

特になし 1,316件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

15件 

21件 

29件 

11件 

90%

8%

2%

１．特になし

２．あり

無回答

0.0%

10.1%

15.8%

14.6%

13.3%

9.5%
7.0%

13.9%

7.0%

8.9%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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20件 

無回答 37件 

理解できなかった

選択肢

理解できた

３．年金制度の理解度

回答

○保険料の納付は国民の義務

理解できなかった 29件 

無回答 40件 

1,392件 理解できた

○３種類の給付制度

37件 

1,401件 

23件 

回答選択肢

理解できた

理解できなかった

無回答

選択肢

1,404件 

○２０歳になったら国民年金に加入

○世代と世代の支え合い

理解できた 1,408件 

理解できなかった 15件 

無回答 38件 

回答 選択肢 回答

96%

2% 2%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

96%

1% 3%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

96%

1% 3%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

95%

2% 3%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答
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「必要」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

「必要でない」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

老後も働く 4件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 1,372件 

必要ない 39件 

無回答

将来の年金が不安 23件 

50件 

国民の義務 250件 

その他 1件 

国の制度なので安心 136件 

その他 6件 

選択肢 回答

貯金で十分 11件 

子供に面倒みてもらう 2件 

老後生活を支える 995件 

万が一のため 860件 

世代と世代の支え合い 433件 

民間の生命保険 2件 

94%

3% 3%

１．必要である

２．必要でない

無回答

0.2%
5.1%
9.3%

16.2%
32.1%

37.1%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

2.3%
4.7%

9.3%
53.5%

4.7%
25.6%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分
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年金セミナー（高等学校）
アンケート　コメント※抜粋

【「ご意見、ご感想」に記入があった内容】
・ 年金はめんどくさくて大変なものだと思っていたけど、それ以上に大事な物だということがわかりました。
・ 学生納付特例の手続きをきちんとしようと思った。
・ 年金はまだはらわなくてよいかと思っていたが、あと2年もしたら払わなければならないことに驚きました。
・ さらにくわしく年金制度を知って、老後に活かせれるようにしたい。
・ 年金をしっかり納めていきたいと思いました。
・ とてもわかりやすく、年金についてよくわかった。
・ 自分の万が一のためでもあるし、自分が年金を払うことで、老後も安心できるので、いい制度だなと思った。
・ 年金について考えていきたいと思いました。
・ まだ先の話と思っていましたが、2年後には自分にも関わっていくことだと分かりもっと考えていかなければならないと思いました。
・ とても良く分かった！セミナーを受けれて良かった！
・ 年金についての仕組みや必要性について詳しく学ぶ事が出来ました。ありがとうございました。
・ 20才からしっかり加入しようと思いました。
・ 前に年金について勉強していて知っている内容もあったけど、知らないこともたくさんあったから知れてよかった。
・ 老後生活や病気やケガなど万が一のためにしっかり年金を納めたいと思いました。
・ セミナーを受講しなければ年金についての知識もほとんど無いような状態だったので良かった。
・ 年金をうまく活用できる方法などが学べてよかったです。
・ 猶予制度を受けるか受けないかでも大きな違いがあることが分かりました。
・ 年金の使用のされ方が知れてとてもよかったです。
・ 年金がとても重要だということが分かりました
・ 今日、今まで知らなかったことをたくさん知れてよかった。
・ 自分の人生の保険をかけることのできる良い制度だと思った。
・ 年金の必要性が分かった。何の知識もない私でも分かりやすかった。きちんと20歳になったら納めていこうと思います。
・ 50年後に年金を使っていこうと思います。
・ 年金制度のことについて色々知ることができたので良かったです。
・ 少子高齢化が進んでいるので私たちが65歳になった時年金はもらえるのかなと思いました。
・ 今まで老齢年金のことしか、知らなかったので、今回の講話を聞くことができ、勉強になりました。また、20歳になって年金を、納める際にとっても役立つなあと
  思いました。
・ 20歳の時に納付する時には猶予制度を利用できることを初めて知る事ができた。
・ 悪いイメージが良くなった
・ 年金の細かい部分などが知れたセミナーだったと思います。
・ セミナーを受けて、老後や何かあった時に困らないように若いうちからしておこうと思いました。
・ 近い将来のことだとわかった。
・ 年金についてはセミナーを聞く前に授業を受けていたので理解していると思っていたけど、セミナーを聞く事でもっとくわしく聞けたので理解できました。
・ 私は年金について知識が乏しかったのですが、この年金講座で今後の年金についての仕組を理解できてよかったです。


